F: /Z\ C [ T 3.4 Dubbla vinkeln

Del 1 — Utan digitalt hjdlpmedel
1. For en vinkel, v, galler att
0°< v <90° och sin(v)= 3

Bestam vardet av sin(2v) genom att...

a) ..forst identifiera vardet pd v med hjalp av vinkeltabellen. (1/0/0)
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b) ..anvdnda formeln fér dubbla vinkeln for sinus. 5 (2/0/0)
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2. Visaatt (sin(x) + cos(x))? = sm(2x) +1 (2/0/0)

VL= (s ><‘r<cu>< Dcvociwrmsreqolj

LM Xk 25 X cos X 4 costxz| Y th)
SN Xt cos X 5|

S ,'H ; - DULH& vl\n‘/dn .

-l \ + 23 X coS o Z.SAAXCOYK:‘Z%}‘\X‘}iSM(QQ'\'\
- \

tan(2x)  sin(x) - cos(x) HL \/S

3. Visaatt = c0s(20) (2/0/0)
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4,  Forenvinkel, v, i%kvadranten giller att cos(v) = 7

a) Bestdm det exakta vdrdet av cos(2v) (2/0/0)
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b) Bestam vdrdet av sin(2v) genom att anvanda trig. ettan och svaret i a) (@/(b/O)
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¢) Bestam vadrdet av sin(2v) genom att anvanda
formeln for dubbla vinkeln for sinus. \_C oS ( V\ ~ l (1/1/0)
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5. Visa att




6. For en vinkel, v, som befinner sig i férsta kvadranten giller att cos(v) = —
Komplettera tabellen nedan (1/2/0)
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7. Figuren visar en fyrhorning med tva rdta
vinklar och matten utgivna.

Bestam med hjalp av figuren det exakta
vardet av sin(v) (0/3/0)
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8  Visaatt cos*(3x) — sin*(3x) = cos(6x)
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9.  Forenvinkel, v, géller att sin(v) :%
sin(4v) ar ett positivt tal. Bestam vardet av detta. (0/2/1)
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10. Visa att
esin(x)cos(x) < \/E (0/0/2)
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11. Figuren visar en enhetscirkel med en inritad triangel. 1 Yy
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Anvind figuren fér att tillsammans med { )
cosinussatsen och sinussatsen hérleda 5 ;\f‘i (V
formlerna fér dubbla vinkeln: /
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sin(2v) = 2 sin{v) cos(v) (0/0/3)
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